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CAMER A PEI  DEPUTAT I  — SESSIONE DEL 1 8 51 

TORNATA DEL 3 LUGLIO 1 8 5 1 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CAVALIER E PINELLI . 

SOMMARIO . Atti diversi — Bisultamento della votazione per la nomina di 14 membri supplenti alla Commissione del bilan-
cio — Relazione sul bilancio del Monte di riscatto di Sardegna — Relazione sui progetti di legge sulle Casse di risparmio e 
sulla soppressione della compagnia di San Paolo — Approvazione degli articoli di legge del bilancio suddetto — Mozione del 
deputato Valerio Lorenzo relativa alla presenza dei deputati professori alle tornate della Camera — Risposte del ministro del-
l'istruzione pubblica — Osservazioni dei deputati Mellana e Pescatore — Approvazione della proposta del deputato Mellana 
— Interpellanza del deputato Valerio Lorenzo riflettente la tassa sulle lettere e giornali diretti ai deputati — Ragguagli 
del deputato Chiarie — Seguito della discussione del progetto di legge sulla Banca Nazionale — Opposizioni del deputato 
Fara-Forni — Discorso del deputato Farina Paolo in opposizione del progetto di legge — Votazione ed approvazione del 
progetto di legge pel bilancio del Monte di riscatto di Sardegna — Opposizioni dei deputati Barbavara e Bottone al pro-
getto di legge relativo alla Banca Nazionale. 

La sedata è apèrta alle ore 12 3j4. 
»»ickokk , segretario, dà lettur a del processo verbale 

della tornata precedente. 

c a v a l l i n i , segretario, espone il sunto di una petizione 
ult imamente presentata alla Camera: 

3990. Il Consiglio delegato del comune d'Isili , in Sardegna, 
rappresenta alla Camera i danni e gl' inconvenienti che deri -
verebbero dalla soppressione di quella provinci a d'Isili , e dal 
non ritener e per  capoluogo quel comune stesso. 

S O B T E f i d l O P EK L A RICOMPOSIZION E 
DKGL I  UFFICI . 

p h e s i d e n t e. Si procede alla ricomposizione degli uf -
ficii  per  sorteggio. 

(Il  segretario Brignone procede air estrazione a sorte dei 

nomi dei deputati) (i). 

La Camera essendo in numero, sottopongo alla sua appro-

vazione il processo verbale della tornat a precedente. 

(La Camera approva. ) 

R I 8 V L T 1 T O DELL O SCRUTINI O P ER L A NOMIN A D EI 

MEMBK I 8VPPLKKT I  DELL A COMMISSION E » E l i 

BILANCIO . 

p r e s i d e n t e. Do contezza alla Camera del risultat o dello 
scrutini o per  !a nomina de'membri supplenti della Commis-
sione del bilancio. 

I  signori deputati che ottennero la maggioranza sono sette. 
Sono i signori : 

( i ) Stante l'imminenza della proroga della Sessione, gli uffici 
non si costituirono. 

Polliott i voti 71, Mantell i 70, Dabormida 66, Moff a di Li -
sio 64, Migliett i 62, Ccgnone 89, Salmour  57. 

Restano quindi altr i sette membri a nominarsi. Quelli che 
in questo squittini o hanno avuto maggior  numero di voti , e 
sui quali si deve procedere per  ballottazione, sono i 14 se-
guenti : 

Rocci voti S i, Brignone 50, Giannone 50, Bosso 49, Ma-
lati 48,Bronzini-Zapelloni 42, Balbo 40, Valeri o Lorenzo 33, 
Mellana 31, Depretis 28, Bertolin i 25, Sulis 23, Bella 22, 
Lion s 22. 

Invit o i signori deputati a fare sopra questi 14 una scelta 
di 7, e di deporne i nomi in apposita urn a prim a di uscire. 

» Se vi sono relazioni in pronto, do la parola ai signori re-
latori . 

RELAZION I SCI  P R O G E T T I  D I  L E 6 6 E : 

1° Sul bilancio del Monte di Riscatto di Sardegna ; 

2° Per disposizioni relative alle Casse di risparmio ; 

3° Per la soppressione della Compagnia di San Paolo. 

b e l c a r r e t t o , relatore. Ho l'onor e di presentare, a 
nome della Commissione generale del bilancio, la relazione 
sul bilancio dell'azienda del Monte di riscatto di Sardegna. 
(Vedi voi. Documenti, pag. 264.) Questo bilancio è stato mo-
dificat o dal Senato ; però siccome le modificazioni introdott e 
non consistono che nel cancellare quella part e degli articol i 
addizionali che si riferiv a no ai cumuli , e nell ' indicar e invece 
la legge del 14 maggio prossimo passato, la Commissione, 
uniformandosi alla decisione presa ieri , ve ne propone l'ado-
zione. 

s i n e ©, relatore. Ho l 'onor e di presentare la relazione sul 
progetto di legge presentato dal signor  ministr o dell ' intern o 
per  alcune disposizioni concernenti le Casse di risparmio . 
(Vedi voi. Documenti, pag. 922») 


